

办理时间由86个工作日压缩为5个工作日

银川市上线“公民身后”一件事一次办

本报讯 (记者 裴艳)“为让群众的‘伤心事’暖心办、省心办,银川市审批服务管理局依托宁夏政务服务网(银川站),上线‘公民身后’一件事一次办。在推行一次办后,办理时间由此前的86个工作日压缩为5个工作日。”8月10日,银川市审批服务管理局相关人士介绍。

以往公民去世后,其亲属需要到卫健、公安、人社、公积金等部门办理死亡医学证明书、户口注销、丧葬费补贴、社保卡注销、公积金提取等事项,多部门往返跑动多、提交材料多等问题突出。“公民身后”一件事一次办聚焦多部门服务集

成,将原来分散在各部门的多个身后“单一事项”,整合为群众视角的一件事,实现“一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网办理”。

负责该事项网络运营维护的宁夏希望信息产业股份有限公司工程师介绍,在办理“公民身后”事时,申请人可登录宁夏政务服务网首页,点选“一件事一次办”后选择“公民身后”,选择申报区域“银川市”。随后按照场景服务问题引导,选择需要申报的业务,进入“申报材料”页面,填写申报表并提交死亡医学证明书、社保卡、申请人身份证件等材料。线上申

请成功后,申请人能实现领取参加社会保险人员死亡待遇、一次性支取逝者医保参保个人账户、提取逝者公积金(针对缴纳公积金职工)、办理逝者驾驶证注销、开具逝者户口注销证明等多个事项一站式联办。

“过去‘公民身后’办理所有业务所需时间为86个工作日,需跑动5次、递交材料17份,办理环节25个。在推行‘公民身后’一件事后,办理时间压缩为5个工作日,需跑动1次、递交材料16份,办理环节12个,实现让数据多跑路,群众少跑腿。”银川市审批服务管理局相关人士说。



城在湖中城愈美

8月10日清晨,银川阅海商务区水上公园湖面如镜,倒映出了蓝天、白云、廊桥、楼宇。目前,银川市共有湿地5.31万公顷,其中有近200个自然湖泊,5个国家级湿地公园,绘就一幅“城在湖中城愈美,湖在城中湖更秀”的塞上美景。

本报记者 陈秀梅 摄

在宁夏异地就医 阿拉善盟参保人免备案直接结算

本报讯 (记者 裴艳)8月10日,自治区医保局发布消息,8月8日,宁夏医保局与内蒙古医保局在阿拉善盟签订跨省异地就医免备案直接结算合作协议,主要是开展异地就医免备案直接结算试点工作,实现内蒙古自治区阿拉善盟参保人在宁夏异地就医免备案直接结算。

据介绍,直接结算范围包括普通住院、普通门诊、门诊慢特病、药店购药四个医疗类别,并随国家跨省异地就医直接结算范围的调整而变化。内蒙古自治区阿拉善盟参保人员在宁夏就医将享受与本地参保人员同等的就医服务。

灵武市完成100万方工业用水指标交易

本报讯 (记者 黄英)8月9日,在灵武市举行的100万立方米工业用水指标交易签约会上,国能宁夏灵武发电有限公司将节余的100万立方米工业用水指标,以1.08元/立方米·年的价格交易给蒙牛乳业(宁夏)有限公司。这标志着灵武市首笔县域内工业用水权交易顺利完成。

近年来,国能宁夏灵武发电有限公司大力推进节水改造,广泛应用高效冷却、循环用水、废水再生利用、高耗水生产工艺替代等节水工艺和技术,升级改造中水处理设备,年内预计富余水量200万立方米。考虑到冬季供热和预留备用水量,本次有偿转让100万立方米。蒙牛乳业(宁

夏)有限公司是灵武市重点招商引资企业,生产用水需求量大。本着“统筹县域水资源,缓解水资源供需矛盾,保障新改扩建工业项目用水需求”的原则,7月14日,国能宁夏灵武发电有限公司将年度调度指标范围内节余黄河水指标在宁夏公共资源交易平台挂网交易,最终蒙牛乳业(宁夏)有限公司成功竞得,交易期限1年。

自用水权改革以来,灵武市深挖工业节水潜力,不断优化工业用水结构,指导企业实施工业节水技术改造,加强工业用水管理,工业用水效率明显提升。截至目前已完成用水交易185万立方米、成交额193万元,收储水指标24万立方米、融资抵押100万元。

价值百万!

毕加索作品

亮相镇北堡西部影城美术馆

本报讯 (记者 张雪梅)8月10日,西班牙画家、雕塑家毕加索的两件代表性陶瓷作品《草地上的午餐》《头发蓬松的女人》在镇北堡西部影城开箱,正式亮相西部影城美术馆。

《草地上的午餐》是毕加索1964年创作的作品,是一幅红陶瓷板画。2010年和2014年在纽约大都会博物馆展出,1985年至1986年,在纽约现代艺术博物馆展出并收藏。

《头发蓬松的女人》是毕加索抽象艺术的经典范例,1985年和2010年在美国大都会博物馆展出。

今年7月中旬,镇北堡西部影城在广州美国LC艺廊的一场拍卖会上拍得这两幅画,“这两幅作品是我们的镇馆之宝,总价值近100万元。”镇北堡西部影城相关负责人李凡介绍,“当时为把作品运回来大费周折。原本计划拍下后用飞机运回来,为此还专门给作品买了商务舱的机票,但安检时地勤安检不允许通过,又退票在当地租车运抵银川。”

经过半年多时间的筹备,西部影城美术馆8月10日正式对外开放。目前收藏的展品有70余件,涉及多个艺术领域,包括油画、版画、雕塑、手办模型等。



毕加索作品《草地上的午餐》。受访单位供图